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1 Symbolische Dynamik

1.1 Daten 01

Laden Sie die Datei symbol_d1.mat. ts0 und ts3 sind Messungen der Schlag-
zu-Schlag Intervalle von jungen Gesunden. ts1 und ts2 sind Schlag-zu-Schlag
Intervalle von einem Herzpatienten. Stellen Sie alle vier Zeitreihen graphisch
dar.

1.2 Symboli�zierung 01

Kodieren Sie die Zeitreihen wie folgt:

si =


0 : µ < xi ≤ (1 + a)µ
1 : (1 + a)µ < xi <∞
2 : (1− a)µ < xi ≤ µ
3 : 0 < xi ≤ (1− a)µ

(1)

µ ist der Mittelwert der Zeitreihe und a sei 0.05. Bestimmen Sie die Verteilung
der Wörter der Länge 3 und stellen Sie sie graphisch dar. Berechnen Sie die
Shannon-Entropie H = −

∑
piln(pi) der Verteilungen und vergleichen Sie

die Werte zwischen Gesunden und Kranken.

1



1.3 Daten 02

Laden Sie die Datei symbol_d2.mat. con ist die Zeitreihe der Schlag-zu-
Schlag Intervalle eines Gesunden (in Millisekunden). dcm sind die Schlag-
zu-Schlag-Intervalle eines Herzkranken. Stellen Sie die Zeitreihen graphisch
dar.

1.4 Symboli�zierung 02

Kodieren Sie das Signal mittels:

si =

{
1 : |xi − xi−1| ≥ t
0 : |xi − xi−1| < t

(2)

Variieren Sie t von 1 bis 40 in Einerschritten (repräsentiert die Genauigkeit
der Dynamik der Schlag-zu-Schlag Intervalle in ms) und berechnen Sie die
Shannon-Entropie der Wortverteilung (Wortlänge 8). Tragen Sie die Entropie
über t für beide Zeitreihen auf und vergleichen Sie die Kurven.
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